

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS SUSCRIBIDOS DE LA REDACCION DEL DIARIO A ESTE SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO, NUM. 10

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Correspondencia: PUNDADO EN 1901 APARTADO N.º 11 RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

JANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Aspectos internacionales

Sarrail en Siria y Francia ante el mundo

Francia tiene muchos defectos. Pero posee una gran virtud nacional, una alta virtud de verdadero patriotismo: saber reconocer a tiempo el fracaso de sus hombres representativos y tener el valor iconoclasta de reducirlos oportunamente a la impotencia. Ese superior instinto de conservación es el que, revestido con el manto de Astrea, la hizo un día rehabilitar el nombre infamado de Dreyfus aun a costa de otros muchos nombres «respetables»; y en el momento de mayor peligro, exaltar al Poder de Clemenceau para—siguiendo dicha inflexible norma de proflicta—separarle después del cuerpo del Estado, como quien estirpa de una máquina perfecta una rueda ya inservible; y perseguir a Malvy y a Caillaux, para utilizarlos después con todos los pronunciamientos de honor que se dan, implícitamente, a los hombres a quienes un día se proclama para cualquier misión como insustituibles colaboradores en el bien de la patria; y desembarazarse de Millerand cuando su poder personal no pudo constituir una amenaza de dictadura para la constitución democrática de la República... Se necesitó un militar presto a la «acción directa» en Marruecos y enviase allí a Deynain, pese a todos los prestigios de Lyautey que, finalmente, fue llamado a la Metrópoli porque había cumplido su misión; fué menester en Siria un jefe prestigioso cuando se inició la rebelión de los drusos, y Francia envió a Damasco a uno de los generales que gozaba de mayor prestigio, después de la gran guerra, el general Sarrail. Se ha excedido éste—según todos los informes—en el desempeño de su misión, y Francia, antes que solidarizarse con la obra errónea de su enviado—como hacen otras naciones en semejantes casos—, ha preferido relevar de su cargo inmediatamente, sin titubeos al general que no supo representar.

Quizá esta vez no haya procedido Francia todo lo oportunamente que fuera de desear. Pero no habrá sido porque la gran República descuidase sus más altos intereses. Ha sido el general Sarrail, ocultando al Gobierno en sus comunicados oficiales, la verdadera gravedad de la situación y aun el alcance de las represiones llevadas a efecto últimamente, quien ha dado lugar a que fuera de Francia se pueda ahora acusar a ésta de imperialista y sanguinaria.

Llevaba ya unos meses de duración la rebelión del Yebel Druso, complicada con los desmanes del bandaje en los alrededores de Damasco. De vez en vez—unas, exigidas, como propaladas por los comités panislámicos de Mesopotamia y Palestina; otras, fidedignas—llegaban a Francia noticias de la paulati-

ciudad africana, sino una cosmópolis. En ella hay consulados de todas las potencias civilizadas, factorías, establecimientos de banca y comercio de todo el mundo. Estos núcleos de población extranjera, americana y europea, estaban allí establecidos pacíficamente haciendo honor al mandato de Francia en el que confiaban... La violencia del general Sarrail contra Damasco es mucho más grave en sus consecuencias de lo que habría sido si Damasco estuviera sólo habitado por los naturales del país, por «los protegidos de Francia» únicamente. Inglaterra, Norteamérica, han informado a Painlevé de lo que su propio representante le ocultaba. Y el Gobierno francés ha preguntado a Sarrail la verdad. Aún ha insistido éste en desvirtuar los hechos; ha escrito una larga carta a su Gobierno sobre la situación económica y al final de ella, como postdata sin importancia, ha confesado que, efectivamente, «la situación es bastante grave». La respuesta de Francia ha sido llamarle y buscar—mientras Sarrail hace este viaje al final del cual no se sabe qué sanciones le esperan—un hombre civil, civilizado que la represente verdaderamente en Siria ante la opinión de Europa, del mundo; de ese mundo—movido hoy como nunca por una corriente de solidaridad humana—que ve cómo Francia, en la persona de Briand, interviene en el conflicto de Grecia con Bulgaria para evitar con la sola autoridad moral de su prestigio una solución violenta.

JUAN G. OLMEDILLA

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Reserva.—Pasa a la reserva el coronel don Juan Torres Terner, director que era de la Pirotecnia militar de Sevilla.

FEDERICO DORDA Y ANGULO
Médico
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis
HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde
ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1
CERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA

El Rey en las maniobras

Hoy marchará S. M. el Rey a la provincia de Valladolid para asistir a las maniobras de Caballería. El viaje lo realizará Su Majestad en tren especial, que saldrá por la noche para llegar por la mañana al lugar más cercano, estación de Olmedo, en que se están verificando las maniobras. El Monarca emprenderá el viaje de regreso en automóvil, para llegar a Madrid el domingo por la noche.

Los autos que circulan en España

Proporción entre los números de habitantes y de automóviles
En Gijón, por cada 86 personas hay un automóvil.
Por cada 111 habitantes hay en Barcelona un automóvil.
En Madrid circula un automóvil por cada 115 personas.
En Vizcaya, uno por cada 154.
En Sevilla, uno por cada 194.
En Santander, hay un automóvil por cada 191 habitantes.
En Málaga, uno por cada 200.

LA ADUANA
LABRADORES!

Desea hacer una buena operación en cebada y nitrato. Aproveche la ocasión. **ADRIANO FERNANDEZ** hace contratos en la forma siguiente:
Por cada 100 kilos de cebada limpia, seca y bien granada que lleven a los almacenes de **LA ADUANA**, les daré 100 kilos de nitrato, con saco; es decir, peso bruto por neto.
Este cambio, tan ventajoso para el agricultor, sólo es haciendo el pedido hasta el día 18 del corriente y servir a mi comodidad dentro del mes corriente y el próximo Diciembre.
Para pedidos, dirigirse personalmente a **LA ADUANA**, o a Mozoncillo, por escrito.

ADRIANO FERNANDEZ
Estación de Yanguas

Ascensos.—Se concede el ascenso al empleo inmediato al alférez de complemento don José Hevia Pereyra.
—También han ascendido al de alférez de complemento los suboficiales don Antonio Martínez Carvajal, don Antonio González Navarro, don Fernando Darán y don Manuel García Borboll.
OFICINAS
Retiro.—Le ha sido concedido el retiro al archivero primero del Cuerpo de Oficinas militares don Tomás Segura Vicedo.

CURIOSIDADES Y ANÉDOTAS

Un príncipe que muere en un asilo
Se dice que ha muerto en un asilo de indigentes de Hungría el príncipe Mileno Christich, hijo natural del famoso rey Mileno de Servia. Con él se extingue la familia de los Obrenovitch, que desempeñó un papel tan importante en Servia a la que pertenecía el rey Alejandro, asesinado en Mayo de 1905.
El príncipe Mileno había llevado una vida extraordinariamente aventurera. Reducido a la miseria después del advenimiento de los Karageorge, desempeñó los oficios de jockey, portero de un casino de Viena... y mozo de coche-cama.
Había también tratado de ser escritor y escribió una novela en la cual describía la vida escandalosa del rey Mileno, padre suyo. La obra no se vendió por haberse apoderado de ella la censura.
Una cabeza de valor
En Italia, unos obreros que se ocupaban en la demolición de una casa viejísimas en una aldea próxima a Bergamo, descubrieron un cráneo lleno de monedas de oro y plata, oculto en el interior de una pared.
Este descubrimiento puso en conmovición a todos los arqueólogos romanos, quienes trataron de determinar la época en que debió ser guardada tan macabra caja de tesoros.
«No se tratará quizá del cráneo del «hombre del cerebro de oro» de que nos habla Alfonso Daudet con tanta gracia?

En Salamanca, uno por cada 458.
En Navarra, uno por cada 404.
En Lugo, uno por cada 1.182.
En Murcia, uno por cada 900.
En Coruña, uno por cada 632.
En Teruel, uno por cada 1.725.
En Zamora, uno por cada 1.168.
En Pontevedra, uno por cada 414.
En Granada, uno por cada 644.
En Lérida, uno por cada 824.
En Alava, uno por cada 281.
En Guadalupe, uno por cada 661.

A los tratantes de carnes y malarifas
Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.
Para partidas importantes, consúltese precio.
ANGEL MENDOZA
EN CANTIMPALOS

Italia después de la guerra

LA CAMPANA DE LA PAZ

Es costumbre de todos los pueblos construir algo del metal de los cañones cogidos al enemigo. Se funden y se hacen objetos que evocan el recuerdo del triunfo. Lo más usual es construir figuras emblemáticas que pregonen la hezafia. En Madrid tenemos nada menos que los dos magníficos leones que guardan la puerta del Congreso. Aparecen con la zarpa alzada sobre una bola que simboliza la esfera terrestre. Han sido hechos con el metal de los cañones tomados al enemigo en la campaña de Africa del siglo pasado.
Italia, ahora, ha construido una gran campana con el metal de los cañones tomados al ejército de los imperios centrales. La campana fué inaugurada en Rovereto, en presencia del Rey, y tocará todas las noches en recuerdo de los soldados italianos muertos en la gran guerra.
Indudablemente ha sido un acierto. Una campana no es objeto que renueva instintos bélicos, sino todo lo contrario. Su plañidero sonido habla de muerte, evoca paz... paz eterna. Su sonido nocturno, al abrirse con apagado son sobre la recogida ciudad, tendrá un eco siniestro, infundirá pavor. Es posible que si los ejércitos, en vez de trompetas y tambores, llevaran campanas, el ímpetu guerrero se reduciría mucho. El estado psicológico de los seres humanos depende mucho de la música que escuchen, de los sonidos que le rodeen. Cada nación tiene su timbre particular. En los combates el sonido propio es estruendoso, mareante, enloquecedor. Como en el trabajo de labranza la sonoridad del «cuadro» es suave, dulce, serena: sonido de esquilas y de campanitas lejanas.
La gran campana hecha con el metal de los cañones, esa gran campana que con tan acertado juicio ha sido construida en Italia, será el mejor discurso pacifista. Ningún orador, por mucha que sea su facilidad de palabra y por muy hondo que sienta la paz, podría de tal modo hablar a las conciencias. Esa campana, doblando en la noche por los que cayeron en los campos de guerra, ha de tener el más grave acento imaginable; y al oírlo, no es posible que por ninguna frente cruce ni el más leve pensamiento de pelea. Es como la voz de los muertos, que reclama piedad, que piden descanso.
En Italia, la nación campanil por excelencia, la gran campana de los muertos de la guerra tendrá una emoción distinta a todas. Ninguna nación como Italia, tan aficionada a las campanas; voltean en todas las torres, y en Florencia las colinas tienen delineamiento de campanas; la colina violeta de San Miniato no parece otra cosa. Grandes campanas de bronce, con el lirio florentino; campanas del Renacimiento, que representan damas con verdugo; campanillas cubiertas de animales simbólicos, que resonaron en las iglesias en tiempos de San Luis; hasta las esquilas achatadas y sonoras de los valles del Ruñi. En Florencia todas se unen, y sus museos las guardan con preferente unión.
Pero faltaba ésta, la gran campana que lance al aire su sonido como un rezo de paz. ¿Será oída por los hombres? ¿Su voz de metal tendrá suficiente claridad para que se la comprenda?... En estas cuestiones hay que ser un poco pesimistas. El mundo es ya viejo, ha sufrido mucho; pero todavía no ha podido librarse del cáncer de las guerras, que siguen royendo a los pueblos y diezmandolos cruelmente.

JOSE CASTELLÓN

Una novela de Azorín

El ilustre escritor señor Martínez Ruiz acaba de publicar una novela en que la acción sucede en tierras segovianas. Conocemos únicamente del libro algunos capítulos que transcribe «A B C». De ellos tomamos una descripción de nuestra ciudad inspirada en la relación entre pasado y presente. He aquí el texto:
«SEGOVIA
De la lejana sierra diríase que se ha desgojado una poderosa mole y ha avanzado por la llanura. En una ladera ha quedado clavada. Suavemente por la falda del monte se llega a la eminente escarpadura. Luego, la mole se empina y tiende—en el extremo opuesto—un agudo picacho hacia la lejanía. En el promontorio se encina apilamiento de casas, iglesias, palacios, torres, cúpulas. Los flancos de la elevada mole, que por la parte posterior eran suaves ferrosos cubiertos de verdura, han ido poco a poco haciéndose más abruptos. Lo que eran huertas y arboledas se cambian en sequeral y peña viva. La verdura desaparece. Los flancos de la mole son un acantilado. Surge el espólido empinado y agudo del peñasco. En el azul del cielo—sobre el amontonamiento de las viviendas—resalta lo amarillo de la torre de la Catedral y lo centelleo de las techumbres del Alcázar. En el poblado, por entre las paredes, de los hortales y de los jardines públicos, se escapan borbo-

liones de lozano verdor. Desde lo más empinado de la ciudad van escajonándose esos burujos verdes, desricándose hacia lo hondo, espaciándose cada vez más, hasta juntarse con las huertas que cubren los flancos de la peña. En el fondo, a una banda de la elevada mole—sobre la que se asienta Segovia—, corre un riachuelo, el Eresma; por la otra parte se desliza un arroyuelo, el Ciamores. La espesura del bosque casi oculta la cinta espejeante del río; entre los claros de la arboleda se ven a trechos los cristales de las aguas. Espesa fronda de álamos y almendros adombra en lo profundo, entre ramos, troncos y follaje, el arroyuelo. La torre de la Catedral se yergue amarilla en lo azul. Las techumbres plomizas del Alcázar y de San Esteban, resaltan junto a lo amarillo, en el azul, sobre la espesura de lo verde en el pardo poblado.
En todo el ámbito de la ciudad, y en sus contornos, desde siglos atrás y a través de todas las mudanzas, millares y millares de manos se mueven incansables. Son manos varoniles, manos femeninas, manos de adolescentes, manos de niños; son manos de jóvenes, manos de viejos; son manos huesosas, manos punfagudas, manos regordetas. El inmenso y afanoso enjambre de manos va a lo largo del tiempo renovándose, jibardeando. Todos esos

Teatros Cervantes y Juan Bravo

Domingo, 8 de Noviembre

La colosal cinta española

LA HIJA DEL CORREGIDOR

millares y millares de manos se ocupan en el arte textil de la lana. Todos esos millares y millares de manos tocan, palpan, fientan, aprietan, trabajan, labran la lana. Desde el rico linista hasta el grosero buril, salen de esas manos variadas y copia de paños. La lana es lavada, arcada, carmenada, cardada, teñida, hilada, tejida. Los paños son escurados, bataneados. La ciudad resuena con el ruido de los telares. El lino es también trabajado. Las diligentes manos que tejen los paños labran también primorosas telas de lino. Labran asimismo sombreros, adoban cueros, fabrican papel. Entre los millares y millares de manos, a lo largo del tiempo se columbran los vivos colores del damasco en sayas y corpiños, y las negras pinceladas de las ropillas de terciopelo. Brillan las veneras de diamantes y ondulan al viento los penachos. Suenan músicas; desfilan carrozas por las calles. Las espadas tienen las guarniciones trabajadas con oro. Las más exquisitas viandas pasan por las espléndidamente aparejadas mesas.

El tiempo se va desfilando. El espacio enjambre de manos clara. Muchos de los ricos lanificios se han cerrado; el estrépito de los telares se va asordando. Se han desplomado cuatro o seis, u ocho casas en una callejuela; han arrancado las puertas y las ventanas y se las han llevado. Diez o doce de las treinta parroquias han sido clausuradas. El torbellino de las manos es más lento; escasean las manos de adolescentes. En otra calle se han caído otras muchas casas. Los telares van desapareciendo. Los años pasan. En la distorsión del tiempo las manos van disolviéndose. El pie no mueve ya las cárcolas; las viaderas no suben ni bajan, ni las lanzaderas van de uno a otro lado. Está la ciudad—como en las horas de la madrugada, pero con pleno sol—en profundo silencio. Un palacio, en una calle desierta, tiene las puertas cerradas. Los balcones están abiertos de par en par. Los cristales de los balcones aparecen rotos; por uno de los anchos vanos se ve colgar el largo jirón del empapelado de las paredes que se ha desprendido.

La torre de la Catedral es cuadrada, recia, con resacas en las esquinas. La corona una media naranja; esa media naranja es precisamente lo que le da carácter. Redonda en su cabo, armoniza con las nubes redondas. Los hinchados cúmulos—blancos, nacarados, encendidos—la hacen esplendorosa soberbia en los ocultos. Parece viva. La luz de Segovia es más reverberante y fina que la luz de las otras ciudades españolas. Vive la alta torre en la luz. La hora del día, el tiempo, el sol, las nubes, hacen cambiar a la torre de color y aun de forma. Los resacas de los ángulos son más salientes, o desaparecen, y el matiz llega a rojo, pasa por amarillo, se desvanece en un pajizo suave, según la luminosidad del momento. Los espesos burujos verdes que asoman a su pie en la ciudad, entre las casas, realzan la amarillez de la torre. Desde varios puntos de la ciudad se le ve surgir de la verdura. La hora de su exaración es cuando, amarilleando en el azul, se esponja con el atardecer, en su base, la fresca arboleda, y relumbran arriba las nubes de nácar y de oro.

Los empleados y obreros municipales

Se ha celebrado en el local de la Asociación de ferroviarios de Madrid un importante acto organizado por la Federación de empleados y obreros municipales de España. Las bases aprobadas son las siguientes:

Al Directorio Militar:

- 1.ª Dar las gracias al Directorio Militar por la Real orden del 17 de Agosto que se festeja y que ésta se amplie en el sentido de que sean incluidos también los interinos, ya que sus Ayuntamientos les dieron ese carácter por acatar la Ley.
- 2.ª Que por medio de un decreto o Real orden se determine la fecha de 25 de Mayo, en que se constituyó la Federación Nacional, sea

considerada, en lo sucesivo, fiesta para todos los empleados y obreros municipales de España.

3.ª Que no habiendo cumplido por parte de algunos Ayuntamientos lo que dispone el artículo 248 del Estatuto, sobre reglamentación de servicios, procedáse, según determina la R. O. de 30 de Diciembre de 1924, base 6.ª, incluyéndose en esta reglamentación a la clase obrera municipal.

4.ª Que sea obligatorio para los Ayuntamientos asimilar sus funcionarios a los del Estado.

5.ª El artículo 195 del referido Estatuto se modifique en el sentido de que no pueda separarse de sus cargos a los individuos que pertenecen a la Guardia municipal, como tampoco a los obreros, sin la formación del oportuno expediente.

6.ª Que según tiene solicitado al Directorio Militar esta Federación en respetuosa instancia elevada a esa digna Presidencia, se aplique la amnistía general concedida por el Gobierno de S. M. a todos los empleados y obreros municipales que se encuentren sujetos a procedimiento judicial.

7.ª Que se atienda lo solicitado por los oficiales primeros de los Ayuntamientos para el ingreso en la segunda categoría del secretario.

8.ª Que se amplíe a los hijos de los obreros dependientes del Estado, Municipio y provincia los beneficios que el Reglamento de la Ley de Reclutamiento concede a los reclutas hijos de empleados.

Los dolores reumáticos dejarán de ser su pesadilla si toma Vd. las **Tabletas Bayer de Aspirina**

La infanta doña Isabel de regreso de Roma

Algunos detalles del viaje.—La egregia dama ha estado en París y Cannes.

La infanta Isabel, de cuyo regreso de Roma hemos dado ya cuenta, llegó a Madrid satisfechísima de su excursión por tierras de Italia. El viaje de Su Alteza ha durado exactamente un mes. Constantemente le ha acompañado su secretario particular, señor Coello.

La infanta, al salir de Madrid, se dirigió a San Sebastián, donde estuvo seis días con la Reina doña María Cristina. De San Sebastián, ya de riguroso incógnito, utilizando el título de condesa de Segovia, marchó a París.

En la capital de Francia la recibieron nuestro embajador, señor Quiñones de León y miembros distinguidos de la colonia. Su Alteza estuvo en París cuatro o cinco días, recibiendo a todas horas respetuosas manifestaciones de simpatía y respeto. Durante su estancia realizó algunas excursiones a los alrededores de la ciudad.

Desde París se trasladó directamente a Roma, y en la Ciudad Eterna fué objeto de los agasajos de que ya habló la Prensa. La entrevista de Su Alteza con el Papa ha sido en extremo interesante. Su Santidad recordó a la egregia dama la visita que últimamente le han hecho los Reyes de España, y le encargó les transmitiera, con sus bendiciones, su salud más cariñosa. Como uno más de los peregrinos del Año Santo, doña Isabel recorrió templos y capillas, orando confundida entre las gentes más diversas y pasando casi constantemente inadvertida su presencia para los demás fieles.

El regreso de Roma lo hizo por Florencia y Génova. En aquellas ciudades pasó una noche, y de la manifestación de simpatía de que en la segunda ciudad citada la hicieron objeto los peregrinos españoles que

iban a Roma han hablado telegramas publicados en los periódicos hace tres días. Los españoles que iban en el tren, al encontrar en la estación a Su Alteza, que regresaba en otro, la ovacionaron insistentemente.

En Cannes descansó la infanta doña Isabel dos o tres días, viviendo al lado de los condes de Caserta, padres del capitán general de Sevilla, infante don Carlos.

A saludarla a Cannes acudieron varias familias de los condes. Allí, acompañados de éstos y de varios de los hermanos de don Carlos, entre ellos Don Felipe y don Raniero, que, como se sabe, pasan frecuentes temporadas en Madrid, doña Isabel vió transcurrir animadamente esos dos o tres días.

El viaje de Cannes a Madrid lo ha efectuado directamente, con sólo los transbordos indispensables.

Uva negra superior

Se vende a 3 pesetas arroba. Hoya, número 23.—San Lorenzo

¿Se trataba de derribar la Monarquía italiana?

Detenciones
Roma, 6.—Han sido detenidos algunos individuos por sospechas de complicidad en el complot tramado contra el señor Mussolini.

—Durante la noche última en todas las ciudades de Italia se han celebrado manifestaciones fascistas en honor del presidente Mussolini. En todas partes las organizaciones fascistas han desfilado en comitiva ante las Prefecturas, testimoniando su adhesión al jefe del Gobierno.

¡YA BAJARON LAS GAMBAS!

Hoy y mañana se venderán en la pescadería de JUAN JOSE GARCIA, gambas superiores, a dos pesetas medio kilo

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión del pleno
Bajo la presidencia del gobernador civil, señor Mazarrasa, y con la asistencia de todos los diputados directos y corporativos, titulares y suplentes, celebró la Diputación la sesión plenaria del primer período semestral del presente año económico.

Después de la salutación que el señor gobernador dirigió a los reunidos, el presidente de la Diputación, señor Gila, agradeció a aquella autoridad sus afectuosas alentadoras frases; la rogó que transmitiera al Gobierno constituido la firme adhesión de todos los diputados provinciales de Segovia a S. M. el Rey y al Directorio, y a continuación hizo un detallado resumen de la labor realizada por la actual Diputación, en el corto espacio de tiempo que lleva funcionando, tanto en los ramos de Beneficencia y Sanidad, como en los de cultura y arte, vías y obras, y en general en la organización y planeamiento de todos los servicios que el Estatuto vigente encomienda a las Diputaciones, esbozando después los proyectos que para lo futuro y para cuando se consolide la nueva situación económica de estas Corporaciones, tiene estudiados la de Segovia.

Abierto el primer período semestral de sesiones plenarias de la Diputación, el señor gobernador civil abandonó el salón, siendo despedido por todos los señores diputados, reanudándose, pocos momentos después, la sesión, bajo la presidencia del señor Gila, presidente de la Corporación, y aprobándose por absoluta unanimidad y provisionalmente, las cuentas provinciales, correspondientes al ejercicio económico de 1924-25, acordándose darlas la tramitación correspondiente.

A continuación acordó la Diputación ratificar en todas sus partes el acuerdo de la Comisión permanente, destinando 50.000 pesetas de los fondos provinciales a la adquisición de acciones del Banco de Crédito Local de España, y considerando de conveniencia y utilidad para los intereses generales de la provincia, la suscripción de acciones de la repetida entidad bancaria.

También acordó el pleno informar al señor gobernador que no procede la segregación de los pueblos de Aldehorno y Aldeanueva de la Serrezuela que, perteneciendo al partido de Riaza, desean su agregación al de Sepúlveda, y que en tanto no se subsanen los defectos que se apun-

—El Rey, el duque de Aosta y el conde de Turín han felicitado al señor Mussolini por haber salido indemne del atentado que se preparaba contra él.

«La Epoca» cree que se trataba de derribar la Monarquía. ¿Hay una potencia extranjera complicada en el complot?

Roma, 6.—Al comentar «La Epoca» el complot fraguado contra el presidente señor Mussolini, dice que a juicio suyo, la conjura apuntaba más alto y más allá del jefe del Gobierno, toda vez que se trataba de derribar a la Monarquía y de proclamar la República.

«Ese complot—añade—tenía un carácter marcadamente republicano; pero preparado y organizado de modo tal, que el propio partido republicano italiano era ajeno a él.»

Dicho periódico afirma, por otra parte, que el mismo ministro del Interior posee muchos indicios que tienden a demostrar que la idea de cierta potencia extranjera no fuera extraña a la preparación de ese complot, quizá no haya por qué desecharla, sobre todo si se tiene en cuenta, entre otras cosas, una carta escrita por el ex diputado señor Zaniboni desde una capital extranjera, con fecha 15 de Agosto último, a un compatriota suyo llamado Humberto Bellini.

La elección de jueces municipales

Antes de terminar el Consejo de anoche, el Directorio aprobó una ponencia, introduciendo modificaciones en el Decreto de 30 de Octubre de 1923, respecto a las elecciones de jueces municipales, que, como es sabido, corresponde celebrar a fin de año.

tan en el oportuno expediente, no puede entrar la Corporación a examinar el fondo de la petición formulada por el Ayuntamiento de Pradellés, al objeto de que se le conceda también la segregación del partido judicial de Riaza y su agregación al de Sepúlveda.

Fué por último aprobada la liquidación de las obras del camino vecinal de La Matilla y Valleruela de Sepúlveda, que había sido remitida por el señor ingeniero jefe de Obras públicas, y autorizado unánimemente el señor presidente, ordenador de pagos para que, cuando lo estime conveniente y en nombre de la Diputación, expida los correspondientes mandamientos de apremio contra los deudores a los fondos provinciales.

Comisión provincial
También esta Comisión, en su sesión de 4 del actual adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Que la Diputación se encargue de la recaudación de las contribuciones del Estado en la provincia, de conformidad con la Real orden de 23 de Julio último y que la incautación se lleve a efecto según vayan terminando las concesiones otorgadas a los recaudadores que no pertenezcan a la plantilla de Hacienda y los contratos de arriendo en curso, si los hubiere.

—Aprobar las facturas, presentadas por el señor depositario de fondos provinciales, de doña Elvira López, viuda de Arrenz, y de don Lorenzo Vallés, importan en la primera 71,25 pesetas y la segunda 70 pesetas, o sea en total 141,25 pesetas, por los desayunos y comidas servidos a los alumnos de la Escuela de obreros de Medina del Campo, que visitaron esta ciudad el día 22 de Octubre último.

—Aprobar igualmente las facturas presentadas por don Mariano San Frutos, respectivamente, por varios servicios de automóviles y coches alquilados por la Corporación para la recepción de caminos vecinales, servicios de la oficina de vías y obras provinciales y para acompañar a S. A. R. la infanta doña Isabel en su visita a los conventos de la ciudad.

—Aprobar la distribución de fondos por capítulos para satisfacer las obligaciones del presente mes.

—Participar al propietario de la casa sita en esta ciudad, calle de Capuchinos Alta, número 7, donde estuvo la suprimida Escuela Normal

«Hidrolitines, doctor Grau»

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

de Maestros que desde esta fecha queda rescindido el contrato que firmó con la representación de la Diputación en Julio de 1918.

—Interesado por el señor jefe de la Sección provincial de Presupuestos municipales se le preste por el tiempo necesario el personal suficiente para cumplir un servicio extraordinario que a dicha Sección encomiendan con urgencia la Dirección general de Administración, según disposiciones insertas por la misma en la «Gaceta de Madrid» de 28 de Octubre último, la Comisión acuerda facilitar a la Sección provincial de presupuestos municipales, al fin indicado, el personal que disponga el señor presidente de la Corporación, de acuerdo con el jefe del personal de la misma.

—Habiendo llegado a conocimiento de la Comisión permanente que en la provincia de Segovia existen algunas fincas rústicas pertenecientes a la Diputación, que no se hallan debidamente registradas, y siendo deseo de la misma formar un inventario minucioso y detallado de sus propiedades, por unanimidad acuerda publicar una circular en el «Boletín Oficial» de la provincia dirigida a los alcaldes de todos los Ayuntamientos, ordenándoles que en aquellos términos donde radiquen fincas que aparezcan amillradas a nombre de la excelentísima Diputación provincial de Segovia, expidan una certificación, con relación al amillramiento, expresando la descripción completa de la finca y la remitan a esta Corporación; y si tuvieran conocimiento de la existencia de fincas pertenecientes a la Diputación y no amillradas a su nombre y que lieven terceras personas, bien en arrendamiento o en cualquier otro concepto, se sirvan remitir una sencilla relación con los datos que las Alcaldías posean sobre esta clase de fincas.

—Anunciar un concurso para proveer una plaza de maestra provincial, con el sueldo de 1.250 pesetas anuales, consignadas en el presupuesto provincial.

—Nombrar a don Honorato Vidal Juárez, inspector provincial de Sanidad de Segovia, para el cargo de director del Instituto provincial de Higiene y Sanidad, con la gratificación anual de 3.000 pesetas, que le serán satisfechas con cargo al presupuesto de la Diputación.

—Que por la intervención de fondos provinciales se proponga la forma de satisfacer, durante el presente ejercicio, la cantidad, no menor de 750 pesetas, que para gastos de escritorio de la secretaría de la Junta provincial de Sanidad, han de con-

signar las Diputaciones, conforme a lo dispuesto en el artículo 12 del Reglamento de Sanidad provincial.

—Manifestar al señor comisario regio presidente del Consejo provincial de Fomento que la Diputación seguirá proporcionando el material preciso a dicho Consejo hasta que encuentre recursos legales para formar un presupuesto extraordinario o adicional con que satisfacer la consignación que para material señalan a los Consejos de Fomento las disposiciones vigentes.

—Acceder al ingreso en el departamento de presuntos alienados para su observación, de Simón García Gil, natural y vecino de Riaza, y quedar enterada la Comisión de haber ingresado en la sala de observación del hospital provincial de la villa y corte las presuntas dementes Emiliana Gil y Gil, natural de Aguilafuente, y Antolina Redondo Gil, natural de Estebanvela.

—Autorizar al director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, para que haga entrega de la enferma Catalina Borreguero Gallego a su esposo, abonando las estancias causadas por aquélla, e inscribir en el turno del partido de Cuellar, con el número 3, a Gervasio Francisco de Frutos, de sesenta y dos años de edad y vecino de Aldeanueva, para su ingreso en la sección de ancianos, cuando le correspondiere.

CINZANO
ES EL MEJOR VERMOUTH

Los moros franquean el Uarga

Son rechazados por las tropas francesas.—Proclamación del Jalifa

La llegada del presidente a Tetuán
Tetuán, 6.—Ayer llegó el presidente del Directorio, al que esperaban las autoridades, altos empleados del Majzen y Protectorado y gran número de jefes y oficiales.

Momentos antes de la llegada del presidente aterrizó en el aeródromo de Tanja Ramel un avión, en el que venía el general Sanjurjo. El aparato, que conducía al nuevo alto comisario, antes de aterrizar aquí, se internó en la zona francesa y voló sobre Fez y Larache; en este último punto descendió el aparato, y Sanjurjo almorzó allí. Después volvió a elevarse para aterrizar en Tetuán.

El presidente, tan pronto llegó a ésta se dirigió al palacio-residencia, donde estuvo conferenciando extensamente con las autoridades.

La proclamación del jalifa
Para asistir a la proclamación del nuevo jalifa vendrán los comandantes generales de las zonas y los notables musulmanes de las cabillas sometidas.
Se ha publicado el programa de

los actos organizados con motivo de dicha solemnidad. Se está procediendo al adorno de la plaza de España y la comunidad israelita está colocando un arco a la entrada de la Judería, que llevará la siguiente inscripción: «La comunidad israelita felicita a S. A. I. el Jalifa soberano».

Se espera que mañana llegará el embajador de los Estados Unidos para asistir a los festejos. El embajador viaja acompañado por el secretario de la Embajada y el agregado militar.

En la región de Larache
Las fuerzas de Intervenciones militares descubrieron una partida rebelde que intentaba internarse en dirección a Sabel. Se trabó un nutrido tiroteo, en el que resultó muerto uno de los rebeldes. El resto huyó.
—La posición de Naimyen hizo fuego de cañón contra un grupo rebelde que hostilizaba a los harqueños que, procedentes de Taberganda, marchaban a Taatof.
Fuerzas de la barca empujadas

NOTAS DE HACIENDA

Presupuestos municipales

En el «Boletín Oficial» correspondiente al día 6 del actual, se publica una circular del señor delegado de Hacienda, dando instrucciones a los Ayuntamientos de la provincia, sobre formación de los presupuestos municipales para el año económico de 1926-27...

En el mismo periódico oficial inserta la Administración de Rentas públicas otra circular, recordando a los Ayuntamientos y Comunidades que se expresan en el mismo «Boletín» la remisión a dicha oficina de las certificaciones por los impuestos de Pagos y de Propios, en un nuevo plazo que se les concede hasta el día 12 del actual mes...

TRES CALIDADES UNICAS

Tipo SELECTO (natural)

ANITA

ESPECIAL (torrefacto)

Se vende esmeradamente empaquetado, en las tiendas de comestibles más importantes de toda la provincia.

Subasta importante para la provincia

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de ayer, aparece inserto un anuncio de la Dirección general de Obras públicas, sacando a subasta las obras de reconstrucción de un puente sobre el río Pisuerga...

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, de la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Eva, pasodoble.—Lehar.

2.º Los ojos con que me miras, schotis.—Luna.

3.º Septimino: adagio, allegro con brío, cantabile, minueto.—Beethoven.

4.º Septimino: variaciones, scherzo, marcha y presto.—Beethoven.

5.º Indo, fox-trot.—Wariba.

6.º La diligencia, pasodoble.—Cebalero.

Segovia religioso

En el colegio de las Hijas de Jesús

Mañana, día 8, se celebrará la función mensual que religiosos y aiumnas dedican a la Santísima Virgen.

La misa de comunión general será a las ocho, S. D. M. estará expuesto desde las dos y media de la tarde.

A las cinco y media se tendrá el ejercicio de costumbre con plática y cánticos.

SUETOS

ARRIENDO

a pasto y labor el coto «PARRAL DE PIRON». Para ver el pliego de condiciones, en casa del administrador don Francisco Abril, Huertas, 69, Madrid.

Gran restaurant «La Unión»

MENU PARA MAÑANA

Entremesa.

Marisqueta.

Calamares en su tinta.

Chuletas de ternera.

Postre, pan y vino.

CUBIERTO, 3,50 PESETAS

Bodas y banquetes, desde 5 pesetas

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia.

En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE

(POR TELEFONO)

En la Presidencia

Conferenció con el marqués de Magaz el subsecretario de Fomento, quien el señor dijo a los periodistas que se había firmado un Real orden sobre la conducción de aguas a Gijón.

Despedida

Los generales Berenguer (don Federico) y Castro Girón, estuvieron en la Presidencia para despedirse del marqués de Magaz, pues mañana salen a posesionarse de sus destinos respectivos.

La «Gaceta»

Real orden modificando los artículos 2.º, 4.º y 6.º de la Real orden de 30 de Octubre de 1925, sobre renovación de los jueces municipales.

La línea telefónica

El mal estado en que se halla la línea telefónica, nos impide continuar celebrando la conferencia de «Última hora» con nuestro correspondiente en Madrid.

AUTOMOVILES «RENAULT»

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera. Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos.

Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente

----- Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera ----- SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS

Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7 SEGOVIA

AVISO

Recomendamos los exquisitos cafés marca LA GARZA.

Los cafés LA GARZA son absolutamente puros y de la más alta calidad. Son preparados por la casa más importante de España, con edificio propio, construido expresamente para la industria de cafés tostados y equipada con la maquinaria automática más potente y perfeccionada.

Las calidades son escogidas y juiciosamente combinadas, para dar siempre el mismo paladar, y los precios, moderados por la potencia de compra y por la perfección de las máquinas tostadoras.

TRES CALIDADES UNICAS

Tipo SELECTO (natural)

ANITA

ESPECIAL (torrefacto)

Se vende esmeradamente empaquetado, en las tiendas de comestibles más importantes de toda la provincia.



HIPOFOSFITOS SALUD

Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad origina el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable Reconstituyente antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo.

-La Segoviana-

Fábrica de bajosines de cemento - DE - PEDRO PARDO - PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16 - Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

FAJAS

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

«La Segoviana» CASA DE VIAJEROS

— DE — José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18 ATOCHA, 18 MADRID

Venta de fincas

Se venden juntas o separadamente, fincas rústicas, en los términos de Nieva, Ortigosa de Peaña, Pascuales, Tabladillo y Aragonese, de esta provincia. Informará don León Matfnez Fortún, Avenida de Alfonso XIII, número 15, 5.º—Valladolid.

Se vende muy barato una carrocería de camioneta y otra limousin también una amasadora con su motor de gasolina para moverla. Dirigirse a Nicolás Sancho, en Saugarita.

Se alquila cuarto principal exterior, en la plaza de la Constitución, todo enterado, calefacción por vapor de agua, cuarto de baño, portería de libres, etc. Reznó, el portero.

ALMACEN DE PISCADOS

JUAN JOSE GARCIA

He aquí los precios: Merluza 1,75 y 1,60 Congrio 3,00 Beaugos 1,25 Pescadillo 1,10 Sardinas 1,20 Almejas 1,50 Langostinos 4,50 Salmonetes 2,00 Lengüados 2,50 Negros 0,80

Información local



NOVIEMBRE 6

Viernes

Se caracterizó el día de ayer por una lluvia persistente y copiosa que estuvo descargando sobre la ciudad, desde las primeras horas de la tarde, y que se prolongó durante una gran parte de la noche.

La lluvia, esa lluvia mansa y con tumaz, borra de las poblaciones toda manifestación de vida.

La atmósfera gris roba luz al día, parece achicar el espacio, y mengua los horizontes.

Desfila la gente por las calles, de prisa y de mal talante, sorteando las mil dificultades que le salen al paso.

El suelo, encharcado, tiene reflejos metálicos, y en ellos tiemblan con tenues resplandores las luces de los comercios que se esfuman en la cortina de agua que desciende de las nubes.

Hay en el aire ese rumor sordo y prolongado que produce la lluvia al golpear en los cristales y en el pavimento de las calles.

Siéntese el cuerpo influido por la excesiva humedad del ambiente, y el espíritu, poniéndose a tono con el cuadro, se entristece y de él solo brotan ideas tristes.

Para sentir alegrías, para entregarse al optimismo, hay que vivir horas de sol, horas de luz, cuando se puede establecer la necesaria comunidad espiritual, y la imaginación encuentre dilatados horizontes, por donde vuele sobre las alas de sus inquietos deseos.

DE SOCIEDAD

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro buen amigo don Severiano González.

Felicidades

Nuevo deán de Segovia

La designación del ilustre segoviano don Juan Gómez Delgado, para la importante dignidad de deán del Cabildo de Segovia, ha sido aquí recibida con general complacencia.

Se trata de un cultísimo y ejemplar sacerdote que ocupa lugar preferente en el presbiterio español.

El señor Gómez Delgado es natural de Turégano; hace unos treinta años desempeñó la coadjutoría de la parroquia de San Miguel, de Segovia, y después, en refudada oposición, fué nombrado magistral de Burgo de Osma, y más tarde elevado a la dignidad de deán de aquella Catedral.

Felicitemos cordialmente al señor Gómez Delgado por su nuevo y honroso nombramiento, esperando que en tan importante cargo dejará gratos y perdurables recuerdos.

Mejorado

Se halla bastante mejorado de su enfermedad, el M. I. señor don Eugenio Rubio, canónigo de la S. I. Catedral.

Deseamos su completo restablecimiento.

Nuevo superior de los Padres Jesuitas

Se ha nombrado superior de la residencia de Padres Jesuitas de Vitoria, al reverendo Padre Antonio Oraá, que lo fué de la de Segovia.

Para ésta se ha designado el Reverendo Padre Saturnino Ozaes

Residencia

Ha fijado su residencia en Santander, adonde fué destinado, el ingeniero de Caminos que perteneció a la Jefatura de Obras públicas de Segovia don Fermín Ariza.

Le deseamos hallar en la estancia en la capital montañesa, al mismo tiempo que lamentamos su ausencia en nuestra población, en donde logró captarse numerosas simpatías, contando qué con numerosos amigos y el aprecio general.

GOZA FAMA MUNDIAL LA POMADA ZEHCNAS

debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que cura verdad toda clase de ALMORRANAS. Tubó 4,50 pesetas.

De venta en Segovia: Farmacias y droguerías depósitos Francisco M. Marcos, Pablo Fernández y Teodoro Velasco.

Pedid catálogos específicos ZEHCNAS, gratuito, al depósito general, farmacia D. Rey, Infantas, 7.—Madrid.

Gulsantes Ulecia LOGROÑO

con a batir a los rebeldes, consiguiendo dispersarlos.

Morro Nuevo es de un español

«El Diario Español», de Buenos Aires, publicó en su número correspondiente al día 11 del pasado mes, un interesante artículo del general Bermúdez de Castro, ex subsecretario del ministerio de la Guerra, respecto al desembarco de nuestras tropas en Alhucemas y de los victoriosos combates que le siguieron.

Después de relatar el desembarco y las proezas efectuadas por nuestros soldados, el articulista dice que hace años supo el general Jordana que los célebres negociantes alemanes hermanos Mannesmann, pensaban adquirir Morro Nuevo a fin de establecer una factoría para sus negocios, la cual quedaría libre de jurisdicción y sería un semillero de intrigas y un nido de aventureros.

Para evitar la compra que proyectaban los negociantes germanos, vino a Madrid el general Jordana, quien visitó al Rey para exponerle el asunto, en ocasión en que se hallaba en la Cámara regia el marqués de Cubas.

Jordana contó lo que sabía al Monarca y expuso que la única solución consistiría en comprar a los moros el Morro Nuevo, para evitar los males que acarrearían a nuestro Ejército el que se realizase el proyecto de los Mannesmann.

El marqués de Cubas, después de oír al general, le dijo: —No se apure usted. Yo compro Morro Nuevo y daré el doble de lo que den por él los Mannesmann.

En efecto, así se hizo, el marqués de Cubas adquirió una nueva propiedad «in partibus infidelibus», sin pensar que años más tarde los soldados de España habían de desembarcar en ella, para clavar victoriosa la bandera de la Patria.

EN LA ZONA FRANCESA Los rebeldes franquean el Uarga y son rechazados

Rabat, 6.—En el sector Oeste un grupo de adictos ha echado fuera de la región de Babada a parte de los contingentes enemigos que se hallaban en la misma. Se señala el retorno a sus hogares de bastantes familias que se habían adherido a los rebeldes. La Aviación ha bombardeado Xauen y sus cercanías.

Sector del Centro.—El enemigo logró franquear el Uarga a unos seis kilómetros al Oeste de Fez el Bali; pero fué rechazado con facilidad por las fuerzas adictas, quienes le obligaron a volverse atrás después de causarles bastantes bajas.

Abd-el-Krim sigue en su defensa tenaz

Fez.—Se sabe que Abd-el-Krim se dedica durante este período de lluvias a concentrar fuerzas y organizar para la lucha las tribus que continúan siéndole fieles. Bvnia grupos de rifleños a todas las zonas disidentes y ha ordenado a los Beni Urriaguel, Meniña, Rina y Sahnadja resistir por todos los medios a todo intento de avance.

La presencia de unidades rifleñas regulares y la organización de puestos de mando se nota en las proximidades de nuestras posiciones y se instalan líneas telefónicas por los rebeldes. Abd-el-Krim proliga preparando también por medio de prisioneros las pistas empedradas.

Todos estos informes que se reciben por confidencias parecen probar que Abd-el-Krim no se halla dispuesto a abandonar la lucha.

Dispara contra un conejo y hiere de gravedad a un vecino

Badajoz, 6.—Martín Gutiérrez Melo, de treinta y un años, vecino de Montijó, se reveló hace algunas semanas por su afición a la caza, y para satisfacer esta pasión rogó a un amigo suyo, llamado Antonio Tiberio García, de veintiocho años, que le conprara en esta capital un escopeta, municiones y su correspondiente moral. Antonio, que ha sido tenido precisión de venir a Badajoz, cumplió el encargo y adquirió los deseados efectos, que una vez en Montijó entregó el novel cazador.

Martín, con sus arreos, salió ayer mismo al campo y se puso al acecho para tirar sobre la primera pieza que se pusiera al alcance de su escopeta. Pacientemente aguardó dos horas, y al cabo pudo tirar sobre un conejo que se hallaba tranquilamente comiendo a pocos metros del puesto. No dió en el blanco elegido, y al mismo tiempo que el conejo huía velozmente Martín escuchó un ruido de dolor. Rápidamente acudió en auxilio de la persona que se quejaba, y a pocos metros pudo verle a su amigo Antonio tendido en el

Advertisement for 'METAL' lamps. Text: 'NUEVOS TIPOS DE LAMPARAS "METAL" SIN PICO MONOWATICAS 1/2 WATT OPAL LUZ DEL DIA'. Includes an illustration of a lamp bulb.

Ford

IMPORTANTES MEJORAS INTRODUCIDAS EN LOS COCHES

**Modelos de Carrocerías
construïdos totalmente de acero de línea recta intachable**

Carrocerías más bajas, amplias y alargadas

Nuevos tonos de pintura a elegir

Radiador más alto

Capota y parabrisas más bajos

Chassis rebajado

Guardabarros mayores y bombeados

Estribos anchos y más bajos

Frenos más potentes en la transmisión y ruedas traseras

EL TURISMO con cuatro puertas que pueden abrirse con las cortinas puestas

Otras muchas mejoras y refinamientos comprendidos en el Turismo FORD merecen la inspección de las personas más exigentes

Visite la Agencia FORD más próxima

Los precios no sufren aumento alguno

CONSUMO INFERIOR A DIEZ LITROS POR 100 KILOMETROS

Ford Motor Company
S.A.E.

BARCELONA